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INTRODUCERE |  7

INTRODUCERE

Imaginația este dinamul, sursa de alimentare a vieții. Însă 
majoritatea oamenilor nu înțeleg importanța acesteia. Ei nu 

înțeleg că Dumnezeu a integrat imaginația în structura noas-
tră. Psalmul 103:14 (KJV) spune:

Căci El cunoaște structura noastră; Își amintește că sun-
tem țărână.

Același cuvânt ebraic care a fost tradus prin „structu-
ră” în acest verset a fost tradus de cinci ori prin „imaginație” 
sau „închipuirile gândurilor” în Vechiul Testament (Gen. 6:5, 
BTF2015; Gen. 8:21, BTF2015; Deut. 31:21, BTF2015; 1 Cronici 
28:9 și 29:18, BTF2015). Imaginația noastră este structura sau 
coloana vertebrală a existenței noastre. Ea este portalul către 
potențialul nostru și influențează modul în care vedem viața 
(Prov. 23:7, BTF2015). Însă, oamenii relegă imaginația pe tărâ-
mul fanteziilor copilăriei. Ei subestimează influența acesteia în 
viața lor și încearcă să primească de la Dumnezeu fără a-și ac-
tiva mai întâi imaginația.

Când Jamie și cu mine am început să slujim, Domnul ne-a 
dat o viziune de a ajunge la mulțimi, de a atinge oameni din 
lumea întreagă. Și, deși știam că aceasta era voia lui Dumnezeu 
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8  | PUTEREA IMAGINAŢIEI

pentru viața noastră, existau foarte puține dovezi care sugerau 
că acest lucru se va întâmpla. Oamenii pur și simplu nu veneau 
la întâlnirile noastre. Ne-am zbătut pentru a avea succes. A fost 
frustrant. Apoi, în anul 2002, Domnul mi-a vorbit din Psalmul 
78 și mi-a spus că Îl limitez prin gândirea mea îngustă. Vezi tu, 
cu toate că eu cunoșteam voia lui Dumnezeu pentru viața mea, 
nu mă puteam vedea împlinind-o. Nu mă puteam vedea stând 
în fața a mii de oameni sau influențând milioane la televizor. 
Nu îmi puteam imagina ca oamenii să îmi rostească numele 
alături de alți slujitori care au avut impact asupra lumii. Și pen-
tru că nu puteam vedea aceasta, nu am făcut-o. Domnul mi-a 
arătat că, pentru a putea împlini voia Sa pentru viața mea, tre-
buia să schimb modul în care gândesc. Trebuia să încep să îmi 
folosesc imaginația.

Imaginația ta este pântecele tău spiritual. Este centrul tău 
creator. Geneza 11 consemnează relatarea despre turnul Babel. 
Pe măsură ce populația antică a crescut și a început să se răs-
pândească pe pământ, oamenii s-au adunat pe câmpiile Babi-
lonului. Acolo, ei au conceput un plan pentru a-și face un nume 
(Gen. 11:4) și pentru a ajunge până la cer.

Domnul S-a coborât să vadă cetatea și turnul pe care le-
au construit fiii oamenilor. Și Domnul a zis: „Iată, po-
porul este unul și toți au o singură limbă; iată ce s-au 
apucat să facă; și acum, nimic nu îi va opri din ceea ce 
și-au imaginat să facă”.

Geneza 11:5-6, KJV

Uimitor! Imaginația acestui popor păgân a amenințat într-a-
tât planul lui Dumnezeu pentru omenire, încât El a trebuit să 
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pună o piatră de poticnire înaintea lor, încurcându-le limba, 
pentru a-i încetini și pentru a da timp planului Său să lucreze. 
Dumnezeu a considerat imaginația lor ca fiind o amenințare la 
adresa planului Său pentru om. Uau!

Imaginația este puternică. Este primul pas spre a face. Dacă 
îți poți imagina ceva, poți să faci acel lucru. Cu toate acestea, 
mulți creștini nu înțeleg aceasta. Credincioși din întreaga lume 
se roagă pentru vindecare și nu o experimentează niciodată. Se 
roagă pentru prosperitate, dar nu o primesc niciodată. De ce? 
Pentru că ei nu știu cum să folosească o imaginație evlavioasă, 
pozitivă. Ei nu se văd vindecați. Nu se văd prosperi.

Dacă vrei să vezi împlinirea voii lui Dumnezeu pentru viața 
ta, dacă vrei să îți atingi potențialul maxim, trebuie să înțelegi 
atât puterea imaginației tale, cât și modul corect de a o folosi.

www.goldbooks.ro
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Capitolul 1

CE ESTE IMAGINAȚIA?

Conform dicționarului electronic Houghton Mifflin Ame-
rican Heritage, cuvântul imaginație înseamnă „procesul 

sau puterea de a forma o imagine mentală a ceva ce nu este real 
sau prezent”. Mulți oameni confundă imaginația cu viziunea. 
Însă, viziunea este „o imagine mentală produsă de imagina-
ție” (HMAHED). Nu poți avea viziune fără imaginație. Și chiar 
dacă aceste cuvinte pot fi folosite ca sinonime uneori, vreau să 
mă concentrez asupra imaginației – capacitatea de a vedea ceea 
ce nu este prezent.

Majoritatea adulților asociază imaginația cu purtarea copi-
lărească. Ei au fost învățați că este o fantezie să își folosească 
imaginația sau să creadă în ceva ce nu văd. Același dicționar 
numește fantezia „iluzie” sau „amăgire”, „noțiune fantezistă” 
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sau „reverie”. Uită-te doar la definiția cuvântului amăgire: 
„menținerea unei credințe false în ciuda dovezilor invalidante”. 
Fantezia nu este reală. Ea nu se bazează pe dovezi valide. Dar 
imaginația este reală.

Imaginația este capacitatea de a vedea cu mintea ceea ce nu 
poți vedea cu ochii. Dacă te-aș întreba câte ferestre erau în casa 
în care ai copilărit, sunt convins că ai ști, chiar dacă nu le-ai 
numărat niciodată, probabil. Datorită imaginației tale, ochiul 
minții tale poate recrea casa în care ai copilărit și te poate con-
duce prin ea, cameră cu cameră.

Indiferent dacă îți dai seama de aceasta sau nu, îți folosești 
imaginația în fiecare zi. O folosești pentru a-ți aminti unde ți-ai 
parcat mașina sau pentru a oferi cuiva indicații de orientare. 
Nu poți trăi fără imaginație. Dacă ți-aș spune cuvântul câine, 
nu ți-ar veni în minte literele C-Â-I-N-E. În schimb, mintea 
ta ar evoca imaginea unui câine. Dacă ai avea un câine mic și 
alb, probabil că aceasta este imaginea pe care ai vedea-o. Dar 
eu aș putea să îți schimb imaginea prin cuvintele mele. Dacă aș 
spune cuvintele câine mare și negru, imaginea ta s-ar schimba.

Imaginația te ajută să „vezi” ceea ce nu poate fi văzut. Ea 
creează în mintea ta imagini care te ajută să îți amintești, să 
citești și să planifici. Însă imaginația poate funcționa numai 
cu informațiile pe care i le dai – bune sau rele, corecte sau gre-
șite (Luca 6:45). Dacă îți umpli imaginația cu gunoaiele acestei 
lumi, aceasta este ceea ce ea va produce. Dacă îți reînnoiești 
însă gândirea conform adevărului Cuvântului, imaginația ta te 
va ajuta să primești de la Dumnezeu (Rom. 12:2).

Dacă aș avea spațiu, aș putea lua aproape fiecare personaj 
principal din Biblie și aș arăta cum fiecare și-a folosit imagi-
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nația pentru a primi de la Dumnezeu. Atunci când Domnul 
i-a vorbit lui Avram (înainte ca numele său să fie schimbat în 
Avraam) în Geneza, Dumnezeu i-a spus să părăsească casa 
tatălui său și să meargă într-o țară pe care avea să o moște-
nească mai târziu (Gen. 12:1). Avram nu putea vedea țara despre 
care a vorbit Dumnezeu; el nu știa din experiență că va fi o țară 
bună. Din câte știm, el nu a călătorit niciodată mai departe de 
Haran (Gen. 11:31). Așadar, de ce a părăsit Avram tot ceea ce îi 
era cunoscut? Eu cred că a făcut-o deoarece cuvintele Domnu-
lui i-au activat imaginația.

Imaginația lui Avram a fost esențială pentru capacitatea 
lui de a primi de la Dumnezeu, devenind, astfel, Avraam. Și 
la fel este și a ta. Nu poți împlini în mod accidental voia lui 
Dumnezeu pentru viața ta. Cu ceva timp în urmă am primit 
un e-mail de la o doamnă care lucrează într-unul dintre cam-
pusurile colegiului nostru biblic. Ea Îl lăuda pe Domnul și îmi 
mulțumea, spunând: „Am fost creată pentru ceea ce fac. Acesta 
este exact locul în care mă vrea Dumnezeu”. Din păcate, majo-
ritatea oamenilor nu pot spune acest lucru. Ei nu cunosc voia 
lui Dumnezeu pentru viața lor. Nu au o viziune – o imagine 
mentală – a viitorului lor. Ei sunt ca apa, se lasă pur și simplu 
duși de curent, urmând calea cea mai ușoară. Dar orice pește 
bătrân, chiar și unul mort, poate pluti în aval.

Atunci când Domnul i-a vorbit lui Avram și i-a spus să 
plece, Avram nu știa unde se duce. El nu știa cum va arăta 
viața în afara Haranului, dar a pornit oricum la drum. Avram 
a avut viziunea unei moșteniri mai bune decât îi putea oferi Ur 
sau Haran și, căutându-L pe Domnul, imaginația lui Avram a 
început să funcționeze. În timp ce călătorea prin țară, Avram 
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s-a văzut deținând-o. El și-a văzut descendenții locuind acolo. 
Imaginația sa a produs o viziune care devenea din ce în ce mai 
clară cu cât se îndepărta de Ur.

Eu cred că acesta este motivul pentru care Domnul i-a dat lui 
Avraam promisiunea că sămânța sa avea să fie la fel de nume-
roasă ca „pulberea pământului” (Gen. 13:16) și ca „stelele” (Gen. 
15:5). Avraam avea în fiecare zi praf pe picioare și privea stelele 
în fiecare seară. Aceste lucruri au ținut în mod constant pro-
misiunea lui Dumnezeu în fața sa și i-au însuflețit imaginația.

Viziunea lui Avraam a fost ca o hartă pentru viața sa. Gân-
dește-te la aceasta. Dacă ai călători din Colorado în New York, 
ai vrea o hartă – o idee sau o imagine a locului în care mergi. 
Fără una, orice drum vechi ar fi suficient de bun. Dar nu orice 
drum vechi te va duce acolo unde vrei să ajungi în viață.

Majoritatea creștinilor nu au o viziune clară pentru viața lor. 
Ei nu pot vedea voia lui Dumnezeu. Însă, în loc să Îl întrebe pe 
Domnul și să își activeze imaginația așa cum a făcut-o Avraam, 
ei lasă ca circumstanțele vieții să îi conducă. Ei părăsesc o bise-
rică bună și sistemul de sprijin format din prieteni și familie, 
mutându-se în celălalt capăt al țării pentru o mărire de sala-
riu de o sută de dolari. Ei cheltuie mii pe medicamente care îi 
ajută să facă față bolilor și afecțiunilor. Ei își ipotechează viito-
rul pentru a cumpăra bărci pe care nu le vor folosi și televizoare 
suplimentare de care nu au nevoie. Ei se mulțumesc cu mai 
puțin decât binele suprem al lui Dumnezeu.

Proverbe 29:18 (BTF2015) spune: „Unde nu este viziune popo-
rul piere”. Viziunea sau imaginea produsă în imaginația ta, îți 
dă speranță pentru viitor. Fără ea, nu vei împlini planul lui 
Dumnezeu pentru viața ta. Circumstanțele te vor devia, greu-
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tățile te vor jefui și vei renunța. În cei cincizeci de ani de când 
Dumnezeu ne-a chemat pe Jamie și pe mine în lucrarea de slu-
jire, au existat multe ocazii în care să renunțăm. Ne-am con-
fruntat cu sărăcia și defăimarea și am pierdut relații, dar vizi-
unea ne-a făcut să mergem mai departe. Atunci când am fost 
scuipat și amenințat cu arma, când oamenii au spus minciuni 
despre mine și mi-au numit lucrarea de slujire cult, ar fi fost 
ușor să spun: „Nu merită efortul”. În schimb, mi-am lăsat vizi-
unea să mă motiveze. M-am încurajat concentrându-mă asu-
pra a ceea ce mi-a spus Dumnezeu să fac, iar acum văd roadele!

Viziunea unei persoane o va susține atunci când totul pare 
contrar în jurul ei.

Tu ai o viziune, o imagine plină de speranță a viitorului? Se 
potrivește această imagine cu imaginea lui Dumnezeu pentru 
tine? Vestea bună este că, indiferent de deciziile pe care le-ai 
luat sau de cât de departe te-ai abătut de la rută, Dumnezeu 
este mai bun decât orice sistem GPS. Dacă ai virat greșit sau 
te-ai abătut de la traseu, El te poate aduce înapoi. Dar vei avea 
nevoie de puterea imaginației tale.
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Capitolul 2

VERIGA LIPSĂ

Imaginația ta este responsabilă pentru crearea hărții pe care o 
urmează viața ta. Indiferent dacă îți dai seama sau nu, viața 

ta este exact cum ți-ai imaginat că va fi. Proverbe 23:7 (BTF2015) 
spune că un om este „așa cum gândește în inima lui”. Dacă te 
vezi sărac indiferent de câte zerouri are salariul tău, portofelul 
tău se va goli întotdeauna înainte de încheierea lunii. Dacă te 
simți victimizat sau asuprit, va exista întotdeauna o persoană 
sau o circumstanță care te va împiedica să îți atingi obiectivele. 
S-ar putea să știi că Dumnezeu vrea să fii bine și prosper (3 
Ioan 2). S-ar putea chiar să te rogi pentru aceasta. Dar dacă nu 
te poți vedea așa cum te vede Dumnezeu, nu vei experimenta 
niciodată binele Său suprem.
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Cu ani în urmă, a venit să lucreze pentru noi o femeie care 
fusese abuzată de soțul ei. Cu toate că ieșise din acea situație, 
ea se temea de bărbați – de toți bărbații. În mintea ei, bărbații 
erau răi și nu se putea avea încredere în ei. Pentru ea, tot ceea 
ce făceau bărbații era o încercare de a câștiga controlul sau de a 
o manipula. Această femeie a lăsat ca circumstanțele trecutului 
ei să îi zugrăvească o imagine distorsionată a realității. Și filtra 
fiecare interacțiune prin acea imagine. Imaginația ei a scăpat 
de sub control și a costat-o scump.

Imaginația ta este factorul de control dominant din viața 
ta. Ea funcționează ca un regulator de presiune într-o mașină. 
Unele vehicule au încorporate elemente de siguranță numite 
regulatori de presiune. Un regulator de presiune controlează 
viteza unei mașini. De îndată ce un șofer atinge limita de viteză 
stabilită pentru mașina sa, regulatorul de presiune intră în acți-
une pentru a restricționa cantitatea de aer și de combustibil pe 
care o primește motorul. Indiferent de ceea ce face un șofer, el 
nu poate depăși această limită. Imaginația ta funcționează în 
același mod. Însă spre deosebire de o mașină, Producătorul nu 
stabilește limitele imaginației tale. Tu o faci.

Un prieten bun de-al meu a crescut cu un tată rău și furios. A 
fost apăsător să trăiască sub acoperișul tatălui său. El mi-a spus 
odată că tatăl său folosea mașini pentru piese. Aveau, probabil, 
cincizeci de mașini vechi parcate în ferma lor în orice moment, 
iar tatăl său lua piese de la una pentru a repara altceva. De fie-
care dată când prietenul meu ajuta la repararea mașinilor, tatăl 
lui spunea: „Ești atât de prost! Nu poți nici să înșurubezi o piu-
liță pe un șurub”.
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După ani de zile în care a auzit mesajul respectiv, acesta a 
devenit o profeție care s-a împlinit în viața prietenului meu. 
Îmi amintesc că am lucrat cu el la o mașină câțiva ani mai târ-
ziu. Și, oricât de inteligent și de capabil era prietenul meu, îl 
vedeam tremurând de fiecare dată când trebuia să pună o piu-
liță pe un șurub, îngrozit că o va înșuruba greșit. Odată, priete-
nul meu pusese bine piulița, dar îi era atât de frică că o pusese 
greșit, încât a scos piulița și a pus-o din nou. A continuat să 
facă acest lucru până când, în cele din urmă a înșurubat-o gre-
șit. Până în prezent, eu nu l-am văzut pe prietenul meu punând 
pe un șurub o piuliță care să nu fie filetată greșit. Cuvintele 
tatălui său au zugrăvit în mintea lui o imagine care a limitat 
ceea ce putea face.

Poate că nu îți dai seama, dar tu filtrezi totul – cine ești, ceea 
ce poți face, circumstanțele tale și chiar și modul în care ai fost 
tratat – prin imaginația ta. Iar această imaginație, dacă nu este 
direcționată în mod corect, limitează ceea ce poate face Dum-
nezeu în viața ta.

Mama mea a fost profesoară. Ei i-a plăcut educația și a făcut 
întotdeauna mare caz din realizările noastre academice. Când 
eram în clasa a șasea, fratele meu a dat un test care i-a mar-
cat IQ-ul la nivel de geniu. Când am auzit-o pe mama vorbind 
despre rezultatele lui, am întrebat-o despre punctajul meu. 
Ea a spus că sunt „cu două puncte deasupra unui idiot”. Ani 
mai târziu, ea a râs de ziua aceea, spunând: „Nu este adevă-
rat, Andy. Probabil că am glumit cu tine”. Dar eu nu am știut 
că este o glumă. Cuvintele ei, rostite în glumă, au zugrăvit în 
mintea mea o imagine a mediocrității cu care m-am luptat ani 

www.goldbooks.ro



20  | PUTEREA IMAGINAŢIEI

de zile. Abia atunci când Domnul mi-a revelat adevărul despre 
duh, suflet și trup imaginația mea a început să se schimbe.

Înainte de a înțelege conceptul de duh, suflet și trup, reflec-
ția mea în oglindă era singurul „eu” pe care îl cunoșteam. Îmi 
conduceau viața opiniile altora și propriile mele sentimente. 
Nu îmi dădeam seama de faptul că adevăratul eu – duhul meu, 
era acea parte din mine creată după chipul și asemănarea lui 
Dumnezeu (Gen. 1:26).

Însuși Dumnezeul păcii să vă sfințească în toate și să vă 
păstreze întreaga ființă – duhul, sufletul și trupul vostru 
– fără pată la venirea Domnului nostru Isus Cristos.

1 Tesaloniceni 5:23

Noi nu putem să ne vedem, să ne auzim și să ne simțim 
duhul cu cele cinci simțuri ale noastre (1 Cor. 2:14). Există o 
singură modalitate de a înțelege ce este duhul: Să privești în 
Cuvântul lui Dumnezeu.

Căci Cuvântul lui Dumnezeu este viu și puternic și mai 
ascuțit decât orice sabie cu două tăișuri, străpungând 
până la separarea sufletului și a duhului, și a încheietu-
rilor și a măduvei, și este cel ce discerne gândurile și in-
tențiile inimii.

Evrei 4:12, BTF2015

Cuvântul lui Dumnezeu ne arată adevărul spiritual. Isus a 
spus: „Duhul este Cel Ce dă viață; carnea nu folosește la nimic. 
Cuvintele pe care vi le-am spus sunt duh și viață” (Ioan 6:63).
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Pe măsură ce am început să aprofundez Cuvântul pe când 
eram tânăr, am descoperit că „cel ce se alipește de Domnul este 
un singur duh cu El” (1 Cor. 6:17) și că „în lumea aceasta, cum 
este El [Isus], așa suntem și noi” (1 Ioan 4:17). Am început să 
îmi dau seama de faptul că duhul meu era identic cu duhul lui 
Isus și că puteam face și eu lucrurile pe care le-a făcut El (Ioan 
14:12). Cuvântul lui Dumnezeu a început să îmi schimbe ima-
ginea interioară și, pe măsură ce acea imagine s-a schimbat, 
m-am schimbat și eu. În loc să văd un introvertit în oglindă, 
L-am văzut pe Isus trăind în mine. Nu am văzut un om cu un 
pic din natura lui Isus și un pic din a mea. Am văzut un om 
stăpânit de Dumnezeu, pe cineva complet și puternic, capabil 
să vindece bolnavi, să învie morți și să folosească autoritatea pe 
care i-a dat-o Cristos (Marcu 16:17-18).

Odată ce am văzut aceste lucruri în imaginația mea, a fost 
doar o chestiune de timp până să încep să le văd în viața mea. 
De atunci, am văzut morți înviați, ochi orbi și urechi surde des-
chise, oameni vindecați de cancer și persoane ridicându-se din 
scaune cu rotile. Am văzut tot felul de minuni. Propriul meu 
fiu a fost înviat din morți. Toate aceste lucruri s-au întâmplat 
deoarece Cuvântul lui Dumnezeu a zugrăvit o imagine diferită 
în imaginația mea.

Mulți oameni vor să vadă miraculosul. Vor să experimen-
teze binele suprem al lui Dumnezeu și să Îl vadă lucrând în 
viața lor, dar ei nu se văd așa cum îi vede Dumnezeu. În mintea 
lor, ei se limitează la a fi doar oameni. Își petrec viața făcând 
față alergiilor, îngrijorându-se cu privire la bursă și temându-se 
de fiecare raport pe care îl văd pe rețeaua „celor zece spioni”. Ei 
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se așteaptă să se îmbolnăvească. Se așteaptă să îmbătrânească 
și să își piardă vederea.

În calitate de credincioși, însă, noi nu suntem doar oameni! 
Trupul nostru fizic poate fi muritor, mintea noastră poate fi 
pieritoare, însă noi suntem creații noi în Cristos Isus (2 Cor. 
5:17). Același Duh Care L-a înviat pe Cristos din morți tră-
iește în noi. În duhul nostru, noi suntem neprihăniți și sfinți, 
plini de puterea lui Dumnezeu. O treime din noi este ocupată 
în întregime de Duhul Sfânt (Rom. 8:11)! Iar dacă alegem să 
credem aceasta, duhurile noastre vor domina, prevalând peste 
ceea ce se întâmplă în domeniul fizic. Dar mai întâi trebuie să 
ne schimbăm imaginația.

Cu ani în urmă, John G. Lake, un bine-cunoscut slujitor al 
vindecării de la începutul anilor 1900, a povestit experiența sa 
din Africa de Sud în timpul unei epidemii de ciumă bubonică. 
Oamenii se îmbolnăveau și mureau ca muștele, dar nimeni 
nu îngropa morții. Toată lumea era îngrozită de contractarea 
respectivei boli mortale - toată lumea, cu excepția lui Lake.

Lake a lucrat cu ardoare în timpul ciumei, îngropând mai 
mulți oameni pe zi, până când a sosit, în sfârșit, o navă brita-
nică cu provizii și medici. După ce l-a urmărit pe Lake, unul 
dintre medici l-a întrebat cum s-a protejat de infecție. Lake a 
răspuns că legea Duhului de viață în Cristos Isus era protecția 
lui și că niciun germen nu se va prinde vreodată de el.

Nu mulți oameni ar spune aceasta. Ei pur și simplu nu pot 
vedea acest lucru. Dar Lake l-a văzut. Când a declarat că niciun 
germen nu s-ar putea atinge de trupul său și să trăiască, medi-
cii au râs. Nu l-au crezut. Așa că, Lake a propus un test. El i-a 
spus unui medic să ia scuipat de la unul dintre morți și să îl 
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pună sub un microscop. După cum era de așteptat, germeni 
vii acopereau lamela. Lake a sugerat să îi pună acei germeni pe 
mâini și să se uite din nou. Medicii au făcut aceasta, iar ceea 
ce au văzut i-a uimit. Atunci când germenii au atins pielea lui 
Lake, au murit!

Știai că aceeași putere îi este promisă fiecărui credincios? 
Psalmul 91:10 (BTF2015) spune:

Nu ți se va întâmpla nimic rău, nici o plagă nu se va ap-
ropia de locuința ta.

Oricine crede promisiunile Psalmului 91 și le mărturisește 
cu credință (Ps. 91:2) poate avea aceeași protecție de plăgi ca și 
John G. Lake, însă majoritatea creștinilor nu experimentează 
niciodată astfel de rezultate, pentru că sunt mai impresionați 
de ceea ce aud la știri decât de ceea ce aud de la amvon. Sunt 
mai mișcați de ceea ce le spune medicul lor decât de ceea ce 
spune Dumnezeu. În loc ca imaginea lor interioară să vină din 
lumina Cuvântului lui Dumnezeu, ea vine din lumina unui te-
levizor. Majoritatea creștinilor se limitează la experiența lumii. 
Ei nu lasă Cuvântul lui Dumnezeu să le schimbe imaginația.

Atunci când Domnul mi-a vorbit în anul 2002 (la scurt timp 
după atacurile teroriste asupra turnurilor gemene) și mi-a spus 
că Îl limitez, mi-am chemat personalul și am spus: „Nu știu cât 
timp durează să schimb această imagine din interior, dar mă 
voi schimba. Voi face ceea ce m-a chemat Dumnezeu să fac”. 
Cu toate că, în natural, totul striga că extinderea este imposi-
bilă într-o astfel de perioadă, am fost șocat de cât de repede a 
început să prospere lucrarea noastră de slujire.
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În acea perioadă, nimeni nu se uita la o televiziune creștină. 
Nimeni nu dăruia bani lucrărilor de slujire creștine. Atenția 
tuturor era atrasă de știri. Fiecare lucrare de slujire prin televi-
ziune despre care știam suferea. Lucrările de slujire para-bise-
ricești și-au redus bugetele. Apoi, pe neașteptate, înainte de a 
le putea oferi ceva partenerilor mei, înainte de a putea face alt-
ceva decât să îmi schimb imaginația, venitul nostru s-a dublat. 
A fost ca și cum ar fi existat un baraj pe tărâmul spiritual care 
reținea toate binecuvântările pe care Dumnezeu a vrut să le 
primesc. Dumnezeu purta de grijă. El împlinea cu credincio-
șie Cuvântul Său. Dar ceva oprise alimentarea. Când mi-am 
activat imaginația și mi-am schimbat imaginea interioară, acel 
stăvilar s-a rupt. Și, așa cum promite Deuteronom 28:2, a venit 
peste mine un potop al proviziilor lui Dumnezeu.

Poți citi mai multe despre experiența mea personală în legă-
tură cu schimbarea imaginației în cartea mea Don’t Limit God.
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Capitolul 3

LIMITARE

Acest concept al imaginației nu ar trebui să fie un teritoriu 
străin pentru creștini. Noi avem de-a face tot timpul cu 

„lucruri nevăzute”. Credem într-un Dumnezeu și într-un cer 
pe care nu l-am văzut niciodată. Ne bazăm veșnicia pe cuvin-
tele unei cărți străvechi. Și credem că un Om pe Care nu L-am 
întâlnit niciodată a plătit prețul pentru păcatul nostru cu 2.000 
de ani înainte chiar de a ne naște! Pentru mintea naturală, 
aceste lucruri par nebunești, dar sunt adevărate.

Ascultam la radio recent și am auzit un prezentator de talk-
show discutând o problemă morală cu publicul său. Unul din-
tre ascultătorii săi a sunat pentru a contracara ceea ce se spu-
nea. „Biblia spune – ”, a început ascultătorul, dar gazda emisiu-
nii l-a întrerupt: „Noi nu ne ocupăm cu Biblia. Noi ne ocupăm 
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de realitate. Nu vrem idei sau credințe. Vrem realitatea”. M-am 
supărat atât de tare, încât am început să urlu la radio: „Biblia 
este mai reală decât orice poți vedea, gusta, auzi, mirosi sau 
simți!” Lumea fizică, ceea ce majoritatea oamenilor numesc 
„realitate”, a fost creată din spiritual. Evrei spune:

Prin credință înțelegem că au fost urzite lumile prin Cu-
vântul lui Dumnezeu, așa că lucrurile care sunt văzute 
nu au fost făcute din lucruri care se văd. 

Evrei 11:3 (BTF2015)

Cuvântul lui Dumnezeu a creat tot ceea ce putem vedea 
cu ochii noștri fizici. Cuvântul este real, dar nu este o reali-
tate care poate fi experimentată cu simțurile noastre naturale (1 
Cor. 2:14). Nu poate fi văzut cu ochii noștri sau atins cu mâinile 
noastre. El, ca și restul lumii spirituale, trebuie experimentat 
prin credință.

În timpul „Marii Recesiuni” din 2008, când prețurile acțiu-
nilor au scăzut cu 50% și piața imobiliară s-a prăbușit, Domnul 
mi-a vorbit despre construirea unui campus de clasă mondi-
ală pentru Colegiul Biblic Charis. De atunci, am achiziționat 
și am început amenajarea pe 200 de hectare în munții sălbatici 
din Woodland Park, Colorado. Am cheltuit cu 70 de milioane 
de dolari mai mult decât cheltuielile mele normale, construind 
o clădire de 6.500 metri pătrați numiră The Barn (Hambarul) 
pentru a găzdui sălile de clasă ale colegiului Charis și o clădire 
de 13.000 de metri pătrați care include un amfiteatru de 3.200 
de locuri, centrul de telefonie și birourile Charis. Și am mai 
renovat încă o clădire de 5.600 de metri pătrați pe proprietate 
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pentru birourile noastre AWM și pentru studioul de televizi-
une. Toate acestea au fost făcute fără datorii.

În timp ce toți ceilalți se zbăteau și abia se descurcau în 
timpul „Marii Recesiuni”, noi prosperam. Noi construiam. 
Nu există o explicație naturală pentru aceasta. Nu am luat un 
împrumut și nu am accesat fonduri ale investitorilor. Nu am 
avut o sumă imensă de economii din care să scoatem. Tot ce 
am avut a fost Cuvântul lui Dumnezeu. Am lăsat Cuvântul lui 
Dumnezeu să zugrăvească o imagine a ceea ce era posibil, a 
ceea ce puteam face, iar acea imagine a devenit atât de clară și 
atât de puternică, încât nu mai putem trăi în afara ei. Am deve-
nit înguști în căutarea voii lui Dumnezeu!

Vezi tu, credința și imaginația lucrează mână în mână. Poți 
fi atât de concentrat, atât de limitat la Scriptură, încât să nu poți 
vedea nimic contrar acesteia. Acesta este un lucru pozitiv!

Cu ani în urmă, echipa mea de conducere m-a trimis la 
medic pentru un test de stres. (Polița de asigurare pentru care 
aplicam cerea unul.) În timp ce medicul a început să mă pre-
gătească pentru banda de alergare, asistenta lui a întrebat dacă 
poate să îmi radă părul de pe piept pentru a le face electrozilor 
loc să se lipească. 

- Nu poți să mă razi pe piept, am spus eu. Acest păr e virgin. 
Nu a fost atins niciodată!

Ei mi-au onorat cererea și au încercat să îmi lipească acele 
lucruri pe piept fără să îl radă, dar, după aproximativ treispre-
zece minute de la începerea testului, au început să cadă. Pen-
tru a termina, a trebuit să țin doi electrozi pe poziție, asistenta 
a ținut doi, iar medicul a ținut alți doi. Când am terminat de 
alergat, medicul s-a uitat peste rezultatele mele. Apoi, a început 
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să mormăie și să scrie pe fișa mea. În cele din urmă, când și-a 
ridicat privirea spre mine, a spus: 

- Iată numele unui medic pe care îl cunosc. Este specialist. 
Vreau să mergi acolo și să fii testat imediat. S-ar putea să te 
internăm în spital pentru o operație pe cord deschis înainte de 
a se încheia ziua.

Eram șocat! Nu mă simțeam rău. Singurul motiv pentru 
care m-am dus la medic a fost polița de asigurare. Cum să 
am nevoie de operație pe cord deschis? Stând acolo pentru o 
secundă și uitându-mă la medic, am început să mă gândesc la 
imaginea sănătății și puterii pe care Cuvântul lui Dumnezeu o 
zugrăvise în mine. Și i-am spus: 

- Aceasta este o minciună. Nu o cred. Uită-te din nou la acel 
afișaj și spune-mi că el indică că am o problemă cu inima.

Medicul s-a uitat pur și simplu la mine (presupun că nu era 
obișnuit ca oamenii să îi spună mincinos) și a spus: 

- Ei bine, nu spune chiar că ai o problemă cu inima. Spune 
doar că a existat o anomalie în timpul testării. Poate că nu este 
nimic, dar poate fi ceva grav. Trebuie să te testăm. 

El nu s-a gândit la faptul că acei electrozi îmi cădeau de pe 
piept! 

- Nu asta mi-ai spus, i-am zis eu, înfuriindu-mă. „Mi-ai spus 
că s-ar putea să trebuiască să fiu operat pe cord deschis înainte 
de a se termina ziua. M-ai mințit!

- Bine, a spus el, rupând hârtia. Ești pe cont propriu; pleacă 
de aici.

Mai târziu în acea zi, în drum spre casă, unei femei i s-a 
stricat mașina. Aceasta bloca drumul, așa că am ieșit și am 
împins-o până la cel mai apropiat loc de parcare. Am împins-o 

www.goldbooks.ro



LIMITARE |  29

la deal și după colț – singur. Nu e rău pentru un tip care trebuia 
să aibă operație pe cord deschis în aceeași zi!

Concluzia este aceasta - Cuvântul lui Dumnezeu are pute-
rea de a schimba ceea ce vezi. Tatăl meu a murit când eu aveam 
doisprezece ani. A avut probleme cu inima. De fapt, el a murit 
de două ori, o dată în 1952 și din nou în 1962. Prima dată când 
a murit, cei de la spital l-au declarat mort, l-au acoperit cu un 
cearșaf și l-au pus pe o targă în hol. Era aproximativ ora două 
dimineața. Pastorul nostru din biserica locală pe care o frecven-
tam , tocmai conducea o întâlnire de rugăciune în casa noastră, 
care ținea toată noaptea, pentru tata. În același moment în care 
infirmierul a venit să îl împingă pe tatăl meu la morgă, pastorul 
nostru s-a ridicat acasă și a spus: „Fie Dumnezeu a făcut ceea ce 
a spus și l-a vindecat, fie a murit. Oricum ar fi, eu am terminat 
cu rugăciunea, mă duc acasă”. În clipa următoare, tatăl meu a 
înviat din morți. El și-a împins jos cearșaful, iar infirmierul a 
făcut pe el chiar în mijlocul coridorului spitalului! Din cauza 
problemelor cardiace ale tatălui meu, de fiecare dată când merg 
la un control, medicii încep să proiecteze problemele lui asupra 
mea.

Aș putea să mă comport ca restul lumii, dând greutate ace-
lor cuvinte. Aș putea lăsa cuvintele medicilor să mă intimideze 
și să influențeze modul în care mă văd. În schimb, eu stau ferm 
pe Cuvântul lui Dumnezeu, care spune că Isus a procurat vin-
decarea mea la Calvar (1 Petru 2:24). Am încredere că Cuvântul 
lui Dumnezeu este desăvârșit, că El este „un scut pentru cei ce 
își pun încrederea în El” (Prov. 30:5, BTF2015) și că nicio urgie 
nu se poate apropia de locuința mea (Ps. 91:10). Cred că „bucu-
ria Domnului este tăria [mea]!” (Neemia 8:10). Mă încurajez cu 
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exemple scripturale precum Moise, care, în ziua în care a murit 
la vârsta de 120 de ani, s-a urcat pe muntele Nebo. Biblia spune 
că „vederea nu-i slăbise și puterea nu-l părăsise” (Deut. 34:7). 
Rup blestemul medicilor, spunând: „Cincizeci la sută din mine 
sunt mama mea. Ea a trăit până la nouăzeci și șase de ani și a 
fost sănătoasă tun. De ce nu vă uitați la ea?” La momentul scri-
erii acestei cărți, i-am supraviețuit tatălui meu cu mai bine de 
cincisprezece ani. Și, conform ultimului meu test de efort car-
diac, am inima unui adolescent!

După ce medicul din Colorado Springs m-a picat la test, 
prietenul meu (un medic din echipa mea de conducere) m-a 
invitat la el în Louisiana pentru un test de efort cardiac. El a 
spus: „Acele teste pe banda de alergare sunt greșite în 50% din-
tre cazuri. Nu îți baza niciodată o decizie legată de sănătate pe 
unul dintre acele teste”. Așa că, mi-au injectat un fel de colo-
rant și mi-au făcut poze cu inima în repaus și după efort. Pri-
etenul meu mi-a spus: „Nu este nimic în neregulă cu tine. Ai 
inima unui tânăr de șaptesprezece ani”.

Frați și surori, nu trebuie să lăsați ca genele voastre, educația 
sau trecutul vostru să vă dicteze viitorul! Acordați-vă permisi-
unea de a deveni limitați la Cuvânt. Schimbați-vă imaginația!
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Capitolul 4

DEVELOPAREA UNEI POZE

Nu vă conformați acestui veac, ci lăsați-vă transformați 
prin reînnoirea gândirii voastre, ca să puteți discerne 
voia lui Dumnezeu, cea bună, plăcută și desăvârșită.

Romani 12:2

Dezvoltarea unei imaginații evlavioase și pozitive este o 
parte importantă a reînnoirii minții și, adesea, partea 

care îi încurcă pe oameni. Deși acest concept este simplu, nu 
este ușor. Nu există un „leac rapid” pentru imaginația ta. O 
imaginație evlavioasă nu poate fi dată prin punerea mâinilor. 
Tu trebuie să alegi să te schimbi. Iar schimbarea modului în 
care gândești și vezi este un proces. Necesită timp și consec-
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vență. Eu lucrez la aceasta de zeci de ani și, deși nu am ajuns la 
final, slavă Domnului că am pornit!

Cu ani în urmă, am decis că nu vreau să îmi trăiesc viața ca 
cei zece spioni care au mers cu Iosua și Caleb să spioneze Țara 
Promisă. În Numeri, înainte ca israeliții să intre în Canaan, 
Moise a trimis reprezentanți din fiecare trib să cerceteze zona. 
El le-a cerut în mod specific să investigheze terenul și fertilita-
tea țării, tipul de oameni care locuiau acolo și dimensiunea și 
puterea orașelor sale (Num. 13:17-20). Când spionii s-au întors, 
ei au adus dovezi ale purtării de grijă a lui Dumnezeu – un 
ciorchine de struguri atât de mare, încât a trebuit să fie purtat 
de doi oameni! Ei au adus, însă, și acest raport:

Ei i-au zis lui Moise: „Am ajuns în țara în care ne-ai tri-
mis și, într-adevăr, acolo curge lapte și miere; acesta este 
rodul ei.  Însă locuitorii țării sunt puternici, iar cetățile 
lor sunt fortificate și mari; mai mult, i-am văzut acolo 
și pe anachiți.

Numeri 13:27-28

Canaanul era o țară bogată, mai mult decât au visat copiii 
lui Israel că era posibil. În loc să creadă Cuvântul lui Dumne-
zeu, însă, ei au lăsat circumstanțele să îi devieze de la traseu. 
Deși Caleb a încercat să îi încurajeze, oamenii nu puteau vedea 
decât uriași:

Dar oamenii care au mers cu el au zis: „Nu putem să 
înaintăm împotriva acestui popor pentru că este mai pu-
ternic decât noi”. Astfel ei au adus israeliților un raport 
nefavorabil despre țara pe care au iscodit-o, zicând: 
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